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 VERBALE DI DELIBERAZIONE  N° 05 
 DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO: Elezioni amministrative del 20 e 21 settembre 2020.  
Istituzione della Commissione statuto e regolamento. 

 
 

L’anno duemilaventi, addì nove del mese di ottobre alle ore 20.50 nella sala delle riunioni, a seguito di 

regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si è convocata il Consiglio comunale, composto dai signori: 

  ASSENTI 

  GIUSTIFIC. INGIUSTIFIC. 

Sandri Clelia Sindaco   

Berti Giulia Consigliere X  

Bragagna Mauro Consigliere   

Degasperi Mariano Consigliere   

Faustini Rosanna Consigliere   

Filippi Ettore Consigliere   

Filippi Vigilio Consigliere   

Filippo Cosima Luigia Consigliere   

Monreal Dolores del Carmen Consigliere   

Olimpo Francesco Consigliere   

Pedroni Gabriella Consigliere   

Pellegrini Chiara Consigliere   

Puccio Pietro Consigliere X  

Recchia Andrea Consigliere   

Ress Daniele Consigliere   

Tabarelli Samuel Consigliere   

Trapin Marco Emilio Consigliere   

Ziglio Alessandro Consigliere   

 

 

Assiste il Segretario comunale signor: dott.ssa Annamaria Quaglia 

 

Riconosciuto legale in numero degli intervenuti, il signor Ettore Filippi nella sua qualità di Consigliere più 

anziano, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Si prende atto della proposta di deliberazione relativa all'oggetto, corredata dai pareri favorevoli, 
senza osservazioni, di regolarità tecnico amministrativa e contabile di cui agli artt. 185 e 187 del 
Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2, resi dai responsabili delle 
strutture competenti dell'istruttoria e depositati agli atti. 

Ai sensi dell’art. 44 comma 5 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto 
Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2 e s.m. (di seguito CEL), assume la presidenza del 
Consiglio Comunale il Consigliere più anziano di età, signor ETTORE FILIPPI il quale nel rispetto 
del disposto di cui al comma 6 dell’art. 44 del CEL ha provveduto - con avviso di convocazione 
prot. nr. 8511 dd. 1.10.2020 - alla convocazione del Consiglio Comunale nel termine di 10 giorni 
dalla proclamazione degli eletti, a seguito delle elezioni comunali tenutesi nei giorni 20 e 21 
settembre 2020 e regolarmente svoltesi. 

Richiamato l’art. 13 “Commissione statuto e regolamento” del vigente Statuto comunale che recita: 
“La Commissione Statuto e regolamento è istituita come primo atto dopo la convalida dei 
Consiglieri. La commissione è composta dal Sindaco, da un rappresentante per ogni gruppo 
costituito e dal Segretario comunale; l'elezione dei rappresentanti dei gruppi viene effettuata dal 
Consiglio comunale in forma palese. Nella delibera di nomina della commissione può essere 
previsto che la stessa abbia facoltà di avvalersi di esperti esterni senza diritto di voto.” 

Per il gruppo LISTA CIVICA INSIEME il capogruppo signor Daniele Ress propone il consigliere 
signor Bragagna Mauro. 

Per il gruppo LISTA CIVICA NUOVI ORIZZONTI il capogruppo signor Ettore Filippi propone il 
consigliere signora Monreal Dolores del Carmen. 

Ritenuto opportuno riconoscere alla Commissione la facoltà di avvalersi nel caso di esperti esterni 
senza diritto di voto. 

Vista la proposta di deliberazione in atti. 

Visto il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con 
L.R. 3 maggio 2018 nr. 2 e s.m. 

Visto il vigente Statuto comunale. 

Inseriti nella presente deliberazione i pareri favorevole di regolarità tecnica amministrativa e 
contabile acquisiti sulla proposta di deliberazione, come prescritto agli artt. 185 e 187 del Codice 
degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

Con voti favorevoli uanimi espressi per alzata di mano da tutti i Consiglieri presenti e votanti, 
proclamati dal Consigliere anziano con l’assistenza degli scrutatori. 

D E L I B E R A  

1. Di istituire la Commissione statuto e regolamento del comune di San Michele all’Adige così 
costituita: 

Sindaco CLELIA SANDRI 

Rappresentante gruppo LISTA CIVICA INSIEME BRAGAGNA MAURO 

Rappresentante gruppo LISTA CIVICA NUOVI 
ORIZZONTI 

MONREAL DOLORES DEL 
CARMEN 

Segretario comunale ANNAMARIA QUAGLIA 

2. Di riconoscere alla Commissione la facoltà di avvalersi nel caso di esperti esterni senza 
diritto di voto. 

3. Di determinare la concessione di un gettone di presenza per l’effettiva partecipazione alle 
sedute di Commissione nella misura del 50% di quella spettante per i componenti del 
Consiglio comunale, nel rispetto di quanto stabilito con l’art. 18 del DPReg n. 7 dd 
18.02.2020. 



 

4. Di dare atto che la presente deliberazione, diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione ai 
sensi dell'art. 183, comma 3, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 
3.05.2018 n. 2. 

5. Di dare evidenza, e ciò ai sensi dell’art. 4 della L.P. 23/1992, che avverso il presente 
provvedimento è possibile presentare: 

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare al 
Giunta Comunale ai sensi dell’art. 183, 5° comma del Codice degli enti locali (CEL) della 
Regione autonoma Trentino Alto Adige approvata con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i 
motivi di legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; (*) 

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai 
sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 02 luglio 2010, n. 104. (*) 

(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi 

Deliberazione Consiglio comunale nr. 5 dd. 9.10.2020 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

 IL CONSIGLIERE ANZIANO  IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Ettore Filippi  F.to Annamaria Quaglia 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________________ 

 

Relazione di Pubblicazione 

Ai sensi dell’articolo 183, comma 4, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-
Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, la presente deliberazione, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è pubblicata all’albo comunale, pena decadenza, entro cinque giorni 
dalla sua adozione per dieci giorni consecutivi, a partire dal 12.10.2020. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Annamaria Quaglia 
 
 
 
 
 

 


